

# 美国再现大规模抗议

新华社北京10月19日电 包括纽约、洛杉矶、华 盛顿、芝加哥等主要城市在内的美国多地18日举行示 威游行,反对暴力打击移民、强行派遣国民警卫队进 人美国城市、加征关税等多项特朗普政府执行的政 策。组织者称,参加抗议者多达数百万人。

在纽约,超过10万人参加了当天的示威游行,其 中包括美国国会参议院民主党领袖查克·舒默。 时间11时许,大批人群陆续向曼哈顿的时报广场集 结,许多人手举写有"美国移民与海关执法局离开街 头""宪法不是可有可无"等字样的旗帜和横幅,高呼"没有法治就没有和平"等口号,游行队伍随后向曼哈 顿下城缓慢行进

纽约市警察局说,和平示威游行队伍当天下午大 部分已解散,警方未逮捕任何与抗议活动有关的人

曼哈顿居民戴维·卡波尼亚对记者说,美国农产 品卖不出去,农民快破产了,物价也飞涨,数十亿本来 用于医疗补助和联邦医疗保险的款项被挪作他用 ……一切都太糟糕了。

在加利福尼亚州圣迭戈,数千人在市政厅前举行 示威集会,之后沿警方划定路线游行至海边,一路上 不断有人加入。当地警局说,海边聚集的抗议人群达 2.5万人。抗议者反对美国政府的移民、卫生、教育、 贸易等多方面政策,打出了"关税是对我们征税""要社会福利,不要富豪减税""拯救科学事业"等标语。

在圣迭戈所在的南加州,反种族主义是抗议者们 最主要的诉求之一。参加抗议的西尔维娅·格罗瓦兹 告诉记者,他们一家来自墨西哥,尽管已是美国公民, 但他们担心有一天会被移民局的蒙面执法人员不问 青红皂白地抓走。"我可能因为我的肤色、我的穿着或 在公共场合说西班牙语而成为移民局的攻击目标。 格罗瓦兹说。

6月14日,美国各地爆发约2000场示威游行,抗



2025年10月18日,在美国旧金山,人们参加示威游行活动。新华社发(董旭东摄)

议活动以"不要国王"为名,反对特朗普政府移民、卫 生、教育、立法等方面政策,共计数百万人参加。

近四个月来,白宫推进实施的一系列政策举措, 从政府机构裁员到削减科研经费,从针对外来移民粗 暴执法到毫无章法的关税战,对更多美国民众生活产 生了更直接影响。

游行组织方说,18日,美国数百万人在逾2700个 城镇参加了和平示威游行,这是6月14日抗议活动的 延续

美国共和党人士则批评游行活动,共和党籍众议 院议长迈克·约翰逊15日称此次活动为"仇恨美国的集 会"。(记者:徐静、万方、黄恒、熊茂伶、胡友松、谢锷)

## 法国卢浮宫遭抢

蒙面者破窗而入盗走9件珠宝

新华社电位于法国首都巴黎的卢浮宫博物馆19 日上午发生抢劫事件,馆方随后宣布临时闭馆一天。

法国文化部长拉茜达·达蒂当天在社交媒体上写 道:"今晨卢浮宫开馆时发生抢劫案。无人受伤。"达 蒂表示,她正在现场与博物馆工作人员及警方共同处 理该事件,相关调查正在进行中。

卢浮宫19日通过社交媒体宣布,出于特殊原因,

博物馆"今天将关闭"

据法国《巴黎人报》引用消息人士的话报道,几名 蒙面者从博物馆外一施工处破窗而入,盗走9件拿破 仑时期的珠宝后逃离。

卢浮宫博物馆是巴黎的地标性建筑,每年接待数 百万游客参观。

(记者:张百慧、乔本孝)

#### 印度人节日买金习惯变了 金价涨了

新华社北京10月19日电 印度18日迎来为期5 天的重要传统节日排灯节的首日,民众习惯在这一天 购置黄金制品等贵重物品,认为这将带来好运。然 而,受黄金价格飙升影响,今年这一天的黄金饰品销 量大减,很多消费者代之以购买金币、金条。

路透社援引印度金银珠宝协会负责人苏伦德 拉·梅赫塔的话说:"黄金首饰需求因创纪录的高价 遭受重创,较去年同期减少近30%,但金币和金条 销售火爆。"

行业机构"全印度珠宝首饰国内委员会"主席拉 杰什·罗克德说,印度今年的排灯节首日黄金整体销 量比去年减少10%到15%,但因为金价飙升,总销售 新大幅上升。

据路透社报道,印度17日黄金价格报收每克 12700.8印度卢比(约合1029元人民币),较去年排灯 (欧飒) 节金价上涨逾60%。

### 俄一家火药厂爆炸导致3人死亡

新华社莫斯科 10月 18日电(记者刘恺)俄罗 斯巴什科尔托斯坦共和国行政长官哈比罗夫18日 在社交媒体发文说,17日晚该共和国斯捷尔利塔 马克市一家火药厂发生爆炸,导致3人死亡、5人

哈比罗夫说,这家名为"先锋"的火药厂17日晚 发生猛烈爆炸,导致一栋建筑被毁,3人遇难,均为女 性。5名受伤人员正在医院接受治疗,其中两人伤势

较重,但无生命危险

哈比罗夫否认爆炸是由无人机袭击导致。目前, 有关部门正在调查事故原因。

据俄媒报道,"先锋"是一家俄联邦国有企业,成 立于1943年,目前隶属于俄罗斯国家技术集团公司, 主要生产火炮火药、弹药以及油气工业使用的炸药。

巴什科尔托斯坦共和国位于乌拉尔山脉南部,属 俄内陆地区。

## 印度"食脑虫" 感染病例数激增

已致死 26 人

新华社北京10月19日电 印度媒体 18日报道,印度南部喀拉拉邦近期"食脑 虫"感染病例数激增,今年已累计确诊129 例,造成26人死亡。

"食脑虫"是一种名为福氏耐格里阿米 巴原虫的寄生虫的俗称,可引起罕见疾病 原发性阿米巴脑膜脑炎。"食脑虫"常生活 在池塘、湖泊、河流、温泉等温暖淡水中,可 通过口鼻腔等途径进入人体,主要侵袭中 枢神经系统,会造成脑损伤并引发严重炎 症反应

据报道,感染者早期症状包括头疼、发 烧、恶心、呕吐和颈部僵硬等。这种疾病进 程较快,致死率高,存活率仅为约3%。

据《印度教徒报》等媒体报道,截至 当地时间18日上午,喀拉拉邦仍有53 名患者因原发性阿米巴脑膜脑炎在医 院接受治疗。其中,该邦首府特里凡得 琅患者数量最多,共报告36例病例,3 人死亡

据当地卫生官员通报,17日报告的两 例病例分别在特里凡得琅和科泽科德。科 泽科德的患者有在度假村游泳池游泳的经 历;特里凡得琅的患者是一名工人,因癫痫 发作前往医院就诊,医生检测其脑脊液发 现其被"食脑虫"感染。这名患者说,他曾 在溪流中清洗手脚。

当地卫生部门说,已采取对公共用水 和可疑水源消毒等防控措施。不过,随着 多地接连报告新增病例,不少民众感到担 忧。一些民众表示已将日常锻炼由游泳改 为散步。

(刘江)